

К Всероссийскому уроку, посвященному Дню Победы



Эту фотографию, сделанную 4 июня 1941 года, мой прадедущка Зайкин Василий Касьянович, отправил своей будущей жене, моей прабабушке Ивановой Марте Афанасьевне, из Ульяновска. В 1939 году его призвали на службу в Красную Армию. Когда началась Великая Отечественная война, его воинская часть была отправлена на фронт.

За годы войны он был неоднократно ранен, попадал в окружения, выходил из них, стал полковым связистом. Много раз помогал своим боевым товарищам, корректируя огонь, во время боев. Был награжден боевыми медалями. 20 — 29 августа 1944 года во время Яско-Кишинёвская операции в Румынии был тяжело ранен. В том последнем своем бою он получил тяжелое ранение в живот и всю свою жизнь вспоминал и благодарил военного хирурга, спасшего ему жизнь в полевом госпитале под вражеским огнем. В

начале 1945 года Василий Касьянович вернулся домой.

4 мая 1947 года 1 Б класс и их учительница – моя прабабушка, Иванова Марта Афанасьевна.



Закончив учительский техникум в 1939 году, она работала учителем начальных классов в Северо-Енисейском районе.

В марте 1945 года она вышла замуж за моего прадедущку, которого сначала ждала с армии, а потом с фронта. Они прожили вместе 46 лет. После фронта прадедущка продолжил работать связистом, но в мирное время, как бывшему фронтовику, ему поручили возглавить районное отделение связи. В те годы должность, практически приравненная к военным. По словам моего деда, его отец сменил военную форму на форму связиста.

Их жизнь никогда не была легкой и простой. Но никакие жизненные трудности не помешали им жить дружно, честно, любить и беречь друг друга.

Мой дедущка, Зайкин Сергей Васильевич, их старший сын, рожденный в 1945 году. Его детство пришлось на трудные послевоенные годы. Он написал стихотворение, строками из которого, я бы хотела закончить свой рассказ:



«Прости, Солдат, ты Родину сейчас.

Она для нас не в блеске власти,
А в свете милых женских глаз,
В их верности, любви и ласке.
Костюм надень, награды прикрепи,
Пришей к нему нашивки за ранения.
Костыль не прячь! Он – знак судьбы,
Он символ твоего не примирения!
Прими сыновий низкий наш поклон
Твой подвиг никогда мы не забудем!
Все, что так свято, сбережем,
Всегда с тобою вместе будем».

Лебедева Дарья, 10 С класс